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                      BOURSES D’ÉTUDES            
2023 – 2024   
               


BOURSES Horizons illimités du Fonds  BAYER

MONTANT : 

12 bourses de 5000 $


CONDITIONS D’APPLICATION :

Le programme de bourses d’études « Horizons illimités » de Bayer Crop Science est destiné aux étudiants canadiens inscrits en première année dans un programme d’agriculture, de sciences alimentaires ou d’arts culinaires, d’une durée d’au moins deux ans, au niveau du baccalauréat ou d’un diplôme postsecondaire. Les programmes préparatoires à l’université tels que les diplômes préuniversitaires des cégeps ne sont pas admissibles.
Les douze (12) candidats retenus recevront chacun une bourse d’études d’une valeur de 5 000 $, en fonction de leur rendement scolaire et de leur leadership au sein de leur collectivité. La sélection sera effectuée par un groupe de juges indépendant.
La préférence sera donnée à deux (2) candidats d’origine autochtone canadienne.
Si vous avez fait une demande d’inscription dans un établissement d’enseignement collégial ou universitaire, mais que vous n’avez pas encore été admis, vous pouvez toujours faire une demande de bourse d’études. Toutefois, si vous obtenez une bourse, vous devez fournir une lettre d’admission de votre établissement d’enseignement.

Informations et formulaire disponibles sur le site web : 

· https://www.cropscience.bayer.ca/our-company/scholarshipinformation



DATE LIMITE :		15 mai 2024 
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