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BOURSES D’ÉTUDES
2024-2025
ÉLÈVES DE LA 12e ANNÉE


Bourse Burger King
La fondation, conjointement avec les employés, franchisés, fournisseurs et clients de la Burger King Corporation, a pu avoir un impact positif sur les communautés dans lesquelles nous travaillons et nous vivons. Aujourd’hui, la fondation administre le programme BURGER KING℠ Scholars et le BK℠ Family Fund.
Le programme BURGER KING℠ Scholars vient en aide aux employés, conjoints ou partenaires domestiques des employés, enfants des employés et étudiants de dernière année d’école secondaire aux États-Unis, à Porto Rico et au Canada pour continuer leur scolarité. À ce jour, le programme a accordé plus de 60 millions USD en bourses à plus de 51 000 étudiants. L’année dernière seulement, un montant de 4.5 millions USD en bourses a été accordé à près de 4 200 étudiants.
Les bourses varient de 1 000 $ à 60 000 $ et visent à compenser le coût de la fréquentation d'un collège ou d'une école professionnelle/technique postsecondaire.
CRITÈRES D’ADMISSIBILITÉ :
· Vivre aux États-Unis, au Canada ou à Porto Rico. Être diplômé d’une école secondaire (É.-U. et Porto Rico), avoir obtenu un diplôme de la 12e année ou l’obtenir dans la prochaine année (Canada) ou un diplôme de scolarité à domicile aux États-Unis, à Porto Rico ou au Canada. Avoir une moyenne pondérée cumulative d’école secondaire de 2,5 ou plus sur une échelle de 4,0, ou l’équivalent (75 % et +).
· Envisager de s’inscrire à plein temps, sans interruption, pour toute l’année scolaire 2025-2026 dans un programme d’études de deux ou à quatre ans, dans un collège, une université ou une école professionnelle accréditée aux États-Unis, au Canada ou à Porto Rico.
· Être un employé de la Burger King Corporation OU être un enfant à charge d’un employé de la Burger King Corporation.
· Remplir le formulaire en ligne : https://bk-scholars.com/
· Vous devez vous inscrire et créer un compte afin de compléter la demande
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