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                      BOURSES D’ÉTUDES            
2024 – 2025                 
ÉLÈVES DE 12e ANNÉE


Bourses John Eisner
Chaque année, SolveYourDebts.com offre plusieurs bourses d’études de 1 000 $ à des étudiants de niveau postsecondaire du Canada atlantique. Depuis 2004, nous avons remis plus de 200 000 $ à des étudiants méritants.
 À Propos De La Bourse
John Eisner a été président et chef de la direction de SolveYourDebts.com (anciennement connu sous le nom Credit Counselling Services of Atlantic Canada, Inc.) pendant près de 30 ans. Il croyait qu’une solide littératie financière était la pierre angulaire de la future liberté financière et a été commis à favoriser l’éclairage de la littératie financière chez les jeunes. 
John a immortalisé l’expression « nous pouvons aider », et la bourse d’études en littératie financière John Eisner vise à perpétuer cet héritage en fournissant aux étudiants les compétences et les habitudes nécessaires pour minimiser la dette postsecondaire et utiliser le crédit judicieusement.

MONTANT : Plusieurs bourses de 1000 $


CRITÈRES D’ADMISSIBILITÉ ET FORMULAIRE :

Consulter le lien web suivant afin de connaître les critères d’admissibilités et de remplir le formulaire.
Lien web pour info: : https://www.solveyourdebts.com/french/scholarships/


Veuillez envoyer votre demande par COURRIEL SEULEMENT. 

· Les soumissions peuvent être faites par courriel à education@solveyourdebts.com (nous devons recevoir votre demande au plus tard le 5 mai 2023, à 23h59, heure de l’Atlantique). 


DATE LIMITE : 4 mai 2025
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